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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DO ESTADO DE MATO GROSSO COM CONSULTOR 
TÉCNICO JENNER E CONVIDADOS 
 
No dia 11 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, via ferramenta Teams, reuniram-
se para a 160ª Reunião Ordinária Virtual do ano os membros do Conselho de Consumidores 
de Energia Elétrica do Estado do Mato Grosso, o Consultor Técnico e convidados da Agência 
Reguladora-AGER e da Energisa/MT conforme lista de presença.  
 
Em seguida foram tratados os itens da Pauta: 
 
1. Instalação e verificação de quórum; 

1.1 Abertura da sessão pelo Presidente em Exercício do CONCEL/MT; 
1.2 Apresentação pelo Sr. Secretário Executivo da Ata da reunião anterior e 
consequente aprovação; 
 

A Secretária Suplente Sra. Geizy, perguntou se havia considerações sobre a ata 159ª, não 
havendo ficou aprovada. 
 
2. Apresentação pelo Clayton da EMS sobre Tarifa Branca destacando os conceitos, 
procedimentos, a simulação de viabilidade da tarifa branca, os números de Mato 
Grosso por classes etc. 
 
Sr. Clayton da EMT, apresentou sobre a modalidade tarifa branca, sua composição, 
regulamento e dicas importantes para quem for aderir.  
 
Conselheiro Teomar, perguntou quantos em Mato Grosso aderiram a tarifa branca, e pediu 
para definir por classe de consumo a quantidade do total. 
 
Sr. Clayton da EMT, informou que o total em Mato Grosso foi de 696 clientes, e que 
levantaria as informações do total por classe de consumo. 
 
Conselheiro Marco Antonio, perguntou se a opção da tarifa branca foi divulgada junto aos 
consumidores. 
 
Sr. Clayton da EMT, informou que em 2018 através de folders, nas agências e alguns meios 
de comunicação houve a divulgação quanto a opção da tarifa branca. 
 
A Sra. Ana Carolina da EMT, complementou que a própria ANEEL através de reportagem 
fez uma ampla divulgação e ainda hoje nas agências há o panfleto de orientação. 
 
Conselheiro Marco, sugeriu que a empresa faça um trabalho de orientação junto as classes 
das entidades, associações e sindicatos, pois acredita que muitos consumidores da classe 
B  desconhecem essa alternativa de economia. 
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Conselheiro José Mesquita, perguntou qual percentual da tarifa convencional para a tarifa 
branca, daria de economia na conta de energia. 
 
Sr. Clayton da EMT, informou que varia de 13 a 17% de redução na conta de energia de um 
cliente que aderi a tarifa branca e faz uso correto nos horários de consumo.  
 
3. EMT apresentar principais problemas de segurança com a população e ações que 
tem sido feitas. 
 
Sr. Murilo Galvão Gerente de Serviços Comerciais e Presidente da SIPAT na EMT apresentou 
os pontos necessários a segurança e os principais acidentes. Informou que a Energisa como 
ação tem feito campanhas nas redes sociais e na mídia durante todo ano, para 
conscientização da população desses acidentes.  
 
Solicitou apoio das entidades para promoção de palestras e workshops em SIPAT para levar 
mais informação e cuidados em situações de risco aos clientes nas classes.  
 
Conselheiro Edvaldo, solicitou a disponibilização do material por e-mail para que possa 
divulgar pela área da comunicação a todos os sindicatos rurais.  
 
Conselheiro Benedito, questionou o que a Energisa tem feito sobre as caixas de CPRede 
que se encontram abertas e podem ocasionar inúmeros acidentes. 
 
Sr. Murilo da EMT informou que sempre que é encontrado a CPRede aberta, é feita a 
manutenção fechando- a, e os leiturista quando encontram abrem uma Ordem de Serviço 
para que seja fechada pela equipe de manutenção. 
 
Conselheiro José Mesquita informou de um acidente ocorrido no Centurião Verde, no qual 
caiu um cabo de rede e ocasionou a morte de um civil e outro em Chapada dos Guimarães 
na linha 34 que por falta de manutenção na faixa, a comunidade foi limpar os galhos e um 
deles veio a óbito. Questionou se a Energisa tem conhecimento ou estatística desses 
acidentes. 
 
Sr. Murilo da EMT informou que não tinha conhecimento dos acidentes informados, mas 
caso tenham sido reportados o serviço de segurança teria, e verificaria qual era a situação. 
 
Conselheiro Teomar, sugeriu como complemento das ações apresentadas, que os 
leituristas por estarem frequentemente tirando leituras, fossem o ponto focal para 
relatarem possíveis irregularidades, situações de risco que possam dar problemas no 
futuro. Relacionado aos equipamentos utilizados na rede rural, sugeriu que o leiturista 
possa deixar um informativo para ser entregues aos motoristas quando for tirar a leitura 
no postos de gasolina. Relembrou uma ação que a distribuidora tinha “De Olho na Rede”, 
no qual todo funcionário verificava algum problema na rede ou fraude, relatava em um 
formulário e entregava em um ponto de coleta. Os funcionários se tornam multiplicadores 
da SIPAT e da área de segurança. 
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Sr. Murilo da EMT, informou que havia ações internas, mas anotou as sugestões e 
reforçaria.  
 
Conselheiros Marco Antonio, perguntou se relacionado a construção civil quando solicitado 
o deslocamento da rede, serviço cobrado através de projeto, se ainda existia, ou seja, só 
era corrigido o risco após pagamento. 
 
Sr. Murilo da EMT, informou que na identificação de risco, a equipe solicita suspenção da 
obra, pega os dados do cliente e orienta. Em seguida é encaminhado uma notificação, 
porém nem sempre essas obras são regulares. O cliente abre o serviço de remoção, no 
qual é avaliado, porém havendo risco eminente é regularizado de imediato. 
 
4.  Discussão sobre as Consultas Públicas da ANEEL com o consultor Jenner por 
meio de reuniões virtuais. Quando houver consultas públicas o consultor se reunirá 
previamente com os conselheiros de forma virtual para esclarecer as dúvidas e 
formatar a contribuição do conselho. 
 
Conselheiro Edvaldo, informou da sugestão do conselheiro Teomar, que havendo consultas 
públicas, o consultor Jenner fará previamente reunião virtual com todos os conselheiros 
para esclarecer as dúvidas e formatar as contribuições do conselho. 
 
O Consultor Técnico Sr. Jenner, ficou de acordo e alinhou realizar a reunião virtual 3 dias 
antes do prazo final para poder montar o boletim. 
 
Conselheiro Teomar, pediu para assistente administrativa Srta. Renata, que 3 dias antes 
do prazo definido pelo consultor, faça a convocação da reunião virtual junto aos 
conselheiros e o consultor técnico. 
 
5. Participação do Presidente Belisário na Audiência Pública 001/2021 da ANEEL. 
 
Conselheiro Edvaldo, informou da sua participação na Audiência Pública 001/2021 por 
meio de conferência, no qual um dos assuntos foi a revisão da REN 451/11 e funcionamento 
dos conselhos, porém o assunto está em andamento e resta aguardar para poder 
reivindicar. 
 
6. Posicionamento da secretaria sobre o site do CONCEL/MT. Como pendência está 
o treinamento pela Angel Sistemas para a assistente administrativa do conselho. 
 
A secretária suplente Sra. Geizy, informou que na semana anterior (29/01/2021) ocorreu 
o treinamento para atualização do site do conselho, porém devido bloqueio na EMT, a 
atualização das redes sociais não seria possível realizar. 
 
Na oportunidade a secretária sugeriu mudar o layout do site do conselho, e sugeriu seguir 
o mesmo perfil do site do conselho de Tocantins (https://www.ceeto.com.br/), no qual 
conforme orçamento a mudança ficaria R$ 1.950,00. 
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Conselheiro Teomar, disse que de fato há necessidade da mudança no site, porém de 
imediato já deve haver atualização das informações no site atual. 
 
A Secretária Suplente informou que na próxima semana estaria se reunindo com a 
Assistente para atualizar o site atual no que fosse possível.  
 
7. Comentários do Consultor Jenner sobre as Consultas Públicas da ANEEL em que 
o CONCEL/MT contribuiu recentemente (069/2020; 062/2020; 072/2020; 078/2020) e 
outras; 
 
O Consultor Sr. Jenner informou que a Consulta Pública 062/2020 continua em aberto e 
tem até 08/03 para fazer as contribuições no que já foi dito, porém nos documentos 
enviados não encontrou a contribuição do CONCEL/MT, o que caberia um questionamento 
junto a ANEEL, pois os pontos abordados pela CONCEL, também são os mesmos das demais 
distribuidoras. 
 
Quanto as Consultas Públicas 069/2020; 072/2020; 078/2020, aparecem no site da ANEEL 
como contribuição, porém não há definição pela Diretoria Colegiada da ANEEL. Orientou 
ainda, a ficarem atentos e dentro do processo do reajuste cobrar principalmente uma 
definição sobre o P&D. 
 
Conselheiro Edvaldo, solicitou ao consultor um resumo e enviasse no seu e-mail, para 
poder cobrar a ANEEL o motivo de não haver a contribuição do conselho. 
 
Conselheiro Teomar propôs duas ações, verificar um canal disponível para saber o motivo 
de não constar as contribuições feitas pelo conselho, e outra ação, documentar o reenvio 
das contribuições por carta com os protocolos. 
 
O Consultor informou que faria a carta e encaminharia a todos os conselheiros para ser 
feito a cobrança. 
 
O conselheiro Ênio, orientou que primeiro fosse feito o reenvio do documento com as 
contribuições e depois a cobrança junto a ANEEL. 
 
8.  Explanação pelo consultor Jenner sobre a Revisão Tarifária Anual da Energisa 
Mato Grosso. Processo da ANEEL 48500005024/2020, Diretor-Relator é o Sandoval 
Feitosa. 
 
O Consultor Sr. Jenner informou que o Processo 48500005024/2020 foi aberto em 
setembro, e consta os documentos juntados ao processo que são apenas de solicitação de 
informação. Hoje o processo esta na Secretaria Geral, que centraliza os tramites como 
coordenação, mas não há qualquer informação passada, os prazos estão para março/2021. 
 
O Conselheiro José Mesquista, perguntou se já havia o valor do CDE que entrará para a 
tarifa de reajuste. 
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O Consultor informou que o de janeiro e fevereiro já havia sido definido pela ANEEL, 
porém o valor global ainda não havia, e a falta de definição do P&D impacta no CDE. 
 
Comentou ainda, que nas consultas públicas tem colocado um documento sobre a questão 
da retirada do ICMS da base de cálculo do PIS e CONFINS, e que dentro do processo de 
reajuste tarifário da Energisa/MT, poderia aproveitar para protocolar uma carta alertando 
a ANEEL que caso não haja uma definição sobre essa devolução, embora o prazo da 
contribuição seja em 28/03/2021 e o reajuste em 08/04/2021, que já façam essa 
contabilização. 
 
O Conselheiro Teomar, informou que o Consultor Técnico redigiu uma carta ao Diretor 
Geral da ANEEL que foi consenso dos conselheiros, no qual demonstra a preocupação do 
conselho referente ao reajuste tarifário de 2021. Solicitou dos conselheiros a definição, 
se a carta seria encaminhada com cópia a outras entidades. 
 
O Conselheiro José Mesquista, informou que concorda de enviar a carta aos órgãos 
controladores, Assembleia Legislativa, Órgãos de defesa ao Consumidor e Defensoria 
Pública. 
 
O Consultor Técnico, informou que sendo o conselho apenas consultivo, não tem como 
impor, mas que poderia reajustar o texto na carta para que sendo enviada as entidades 
que são jurídicas possam fazer algo. Sugeriu encaminhar com cópia ao Presidente do 
Senado e da Câmera, Ministério Público e Defensoria Pública.  
 
9. Elaboração do calendário de reuniões que ocorrerão no transcurso de 2021; 
 
A Assistente Administrativa Srta. Renata, apresentou o calendário, sendo criado conforme 
orientação do Presidente em Exercício, ficando as Reuniões Ordinárias - ROC na última 
quinta-feira da 1ª quinzena do mês e as Reuniões Extraordinárias - REC para 2ª sexta-feira 
do mês, sendo os Municípios da REC os mesmos definidos em 2020. 
 
O Presidente em Exercício Sr. Edvaldo, solicitou aprovação de todos os conselheiros 
presentes, ficando aprovado. Calendário Anexo. 
 
10. Conhecimento do contrato e do termo aditivo com o Instituto Brasileiro de 
Economia e Finanças - (JENNER) 
 
O Conselheiro Edvaldo, informou que foi feito aditivo do contrato do Consultor Técnico, e 
se todos estavam de acordo com sua renovação, ficando todos de acordo. 
 
11.  Assuntos Gerais. 
 
O Conselheiro Teomar, comentou da sua participação e do Sr. Edvando Belisário a convite 
do Deputado Faissal Calil na Live ocorrido no dia 02/02/2021, no qual puderam divulgar 
um pouco mais sobre o conselho, abordando também os temas da Política Tarifária e da 
Geração de Energia. 
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O Conselheiro José Mesquita, agradeceu o comprometimento da Sra. Ana Carolina da EMT 
em querer resolver e intervir nas questões que solicita a mesma.  
 
O Conselheiro Edvaldo, também agradeceu pela disposição da Sra. Ana Carolina da EMT 
em sempre querer ajudar, e estendeu os agradecimentos a Srta. Renata e Sra. Geizy. 
 
O Sr. Rafael da AGER, explicou que não foi possível o Thiago da AGER participar devido 
conflito de agenda, e agradeceu pelo convite em participar e se colocou à disposição no 
que pude contribuir. Solicitou o encaminhamento da ATA e do calendário de reuniões. 
 
A Secretária Suplemente, solicitou aprovação da nova formatação da ATA, sendo 
aprovado.  
 
Solicitou que os conselheiros definissem uma data para que a Diretoria da EMT pudesse 
responder as pendências da ROC 159ª, sendo aprovado para próxima reunião em 
15/04/2021. 
 
Na oportunidade, a secretária suplente informou que as contribuições da Consulta Pública 
062/2020 recebidas pelos conselheiros, foram encaminhadas ao Consultor Jenner, porém 
não foi recebido pela secretaria a consolidação final para envio a ANEEL.  Pediu ainda, 
que antes de fazer a cobrança junto a ANEEL, que a secretaria possa levantar os protocolos 
de confirmação de envio. 
 
Ficou acordado verificar a contribuição final 062/2020 junto ao Consultor Técnico, para 
reenvio à ANEEL.  
 
Foi informado ainda, aos conselheiros que seria enviado a proposta para melhoria no 
layout do site do conselho, e se houvessem outras considerações, que pudessem 
encaminhar para que fosse solicitado novo orçamento. 
 
 
Prazo para retorno das pendências: 15/04/2021. 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EDVALDO BELISÁRIO DOS S. GOVEIA 
Presidente em Exercício -    

Conselheiro titular da Classe Rural 

MARCO ANTONIO G. JOUAN 
Presidente 
Conselheiro titular da Classe Comercial 
 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 

Conselheiro titular – Classe Residencial 

JOSÉ ANTÔNIO DE MESQUITA 

Conselheiro titular – Classe Industrial 
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Lista de Presença Plataforma TEAMS: 
 
Renata Virginia Sartoreli de Almeida Campos  
Belisario (Convidado)  
Geizy Gabriel Ferreira  
Benedito Paulo (Convidado)  
Jose Antonio de Mesquita  
Marco Antonio Jouan  
Teomar Magri  
Murilo Galvao Marigo  
CLARICE ZUNTA (Convidado)  
Jenner (Convidado)  
Clayton Alves da Silva  
ORLANDO A. DA SILVA (Convidado)  
Ana Carolina Ribas de Oliveira Azeredo  
Raphael - AGER/MT (Convidado)  
Enio Santos (Convidado)  
 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença printada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação 
dos mesmos, será considerada aprovada.  

Ata encaminhada via e-mail dia 11/03/2021. 

ENIO ALVES DOS SANTOS 
Conselheiro titular - Classe Poder Público 
 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  

Secretária Executiva Suplente 

RENATA VIRGINIA S. DE ALMEIDA CAMPOS  
Assistente Administrativo  
 

TEOMAR ESTEVÃO MAGRI 
Conselheiro suplente - Classe Poder Público 
 


